

Выполнение обязательств

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что работники рыбной промышленности Томской области сдержали данное в письме Вам слово и 1 октября завершили выполнение годового плана добычи рыбы.

Внеся свои возможности, рыбаки, рыбацкие и работники рыбной промышленности решили до конца года выловить сверх плана не менее 100 тысяч пудов рыбы.
Секретарь Томского обкома ВКП(б) СЕМИН.
Председатель Томского облисполкома КУПЕРТ.
Управляющий Томским рыбтрестом РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Выполняя историческое решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) и готовясь достойно встретить 30-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции, колхозы, совхозы и подсобные хозяйства Карагандинской области 10 октября выполнили государственный план хлебозаготовок из урожая 1947 года на 101 процент.

В этом году сдано государству зерна на 721 тысячу пудов больше, чем в 1946 году. Сдача хлеба сверх плана продолжается.

В текущем году колхозы нашей области также достигли больших успехов в развитии социалистического животноводства. План развития животноводства выполнен: по крупному рогатому скоту — на 109 процентов, по овцам и козам — на 115 процентов, по свиньям — на 122 процента, по лошадям — на 105 процентов и верблюдам — на 107 процентов.

План молокопоставок выполнен на 102 процента, сдано молока по сравнению с прошлым годом больше на 44 тысячи гектолитров.

Созданы все необходимые условия для успешного проведения зимовки скота, план накопления кормов выполнен на 119 процентов.

План сева озимых выполнен на 134 процента.
Заверяем Вас, Иосиф Виссарионович, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Карагандинской области будут работать и дальше с еще большей энергией для дальнейшего подъема сельского хозяйства области.

Секретарь Карагандинского обкома КП(б) Казахстана АБАБКОВ.
Председатель облисполкома СЕРИКБАЕВ.
Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Карагандинской области НАЗАРОВ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

С чувством большой радости докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что Бурят-Монгольская АССР 11 октября досрочно выполнила годовую план хлебозаготовок из урожая 1947 года на 100,1 проц.

План сдачи продовольственных культур выполнен на 108,4 проц., в том числе пшеницы на 114,6 проц. В текущем году государству сдано хлеба на 3 миллиона пудов больше, чем в прошлом году.

Колхозы и совхозы республики взяли обязательство сдать государству сверх плана ко дню празднования 30-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции не менее 600 тысяч пудов хлеба.

Заверяем Вас, товарищ Сталин, что это обязательство будет с честью выполнено.

Секретарь Бурят-Монгольского обкома ВКП(б) КУДРЯВЦЕВ.
Председатель Совета Министров Бурят-Монгольской АССР ИВАНОВ.
Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Бурят-Монгольской АССР ЗАВЬЯЛОВ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, товарищ Сталин, что Чарджоуская область Туркменской ССР 10 октября выполнила государственный план хлебозаготовок (без риса) на 101,4 процента.

Сдано хлеба на 121.347 пудов больше против прошлого года. Сдача хлеба продолжается.

Секретарь Чарджоуского обкома КП(б) Туркменистана ПЕРМАНОВ.
Зам. председателя Чарджоуского облисполкома ДОЛГОВ.
Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Чарджоуской области АГАЕВ.

900 предприятий города Москвы и области досрочно закончили план 11 месяцев

Приближающаяся 30-ю годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции трудящиеся гор. Москвы и области отмечают новыми производственными успехами. На 14 октября с. г. 900 предприятий города и области досрочно закончили план 11 месяцев.

Совхозы Министерства совхозов СССР выполнили государственный план сдачи хлеба

Совхозы Министерства совхозов СССР 10 октября 1947 года досрочно выполнили государственный план сдачи хлеба. Сдано государству хлеба на 37,6 миллиона пудов больше, чем на это же число в 1946 году. Сдача хлеба государству продолжается.

ДОСТИЖЕНИЯ СОВЕТСКОЙ ХИРУРГИИ

К ИТОГАМ III ЗАКАВКАЗСКОГО СЪЕЗДА ХИРУРГОВ

25-30 сентября в Ереване состоялся III Закавказский съезд хирургов. В работе съезда приняли участие лучшие представители медицинской науки республик Закавказья, действительные члены Академии медицинских наук СССР, заслуженные деятели науки, профессора, доценты и врачи-хирурги, обогатившие свой опыт во время войны.

В представленных докладах со всей очевидностью вылилось оригинальное направление хирургической мысли, смелость и настойчивость в поисках новых методов лечения.

В повестке дня съезда, наряду с вопросами организации хирургической помощи, стояли важные вопросы о характерных для Закавказья заболеваниях и восстановительной хирургии. Много внимания съезд уделил также актуальным вопросам онкологии.

Содержательными докладами выступили на съезде ученые Армянской ССР.

Действительный член Академии медицинских наук СССР профессор Л. Оганесян сделал интересное сообщение о хирургии в средневековой Армении.

Член-корреспондент Академии медицинских наук СССР профессор Р. Болян представил доклад о нарвах лечения. Автор подробно остановился на причинах возникновения этого заболевания. По его данным, весьма часты случаи амейбных нарвов печени. На основании клинических и экспериментальных исследований автору удалось наметить конкретные меры лечения и профилактики этого заболевания.

Доклад профессора С. Шарамания был посвящен вопросам организации хирургической помощи в Армянской ССР в послевоенный период. Отметив значительный рост хирургических кадров и расширение лечебной сети в республике, докладчик обратил внимание съезда на подготовку квалифицированных специалистов, особенно по узким дисциплинам, ускорении амбулаторной помощи населению и увеличении числа коек в хирургических отделениях больниц.

С докладом из области реконструктивной

хирургии послевоенного периода выступил профессор Х. Петросян. Доклад его «Основные восстановительные операции на конечностях» содержал анализ богатого личного материала с ценными практическими выводами.

Доклады профессоров Г. Мелконяна, С. Мирзояна, И. Георгияна, доцента А. Тофияна и других были насыщены богатым личным опытом и касались актуальных вопросов современной хирургии.

На съезде выступили с докладами видные ученые Азербайджанской ССР.

Действительный член Академии наук Азербайджанской ССР доктор Сталинский премии профессор М. Топчибаев посвятил свой доклад оперативному лечению гнойных абсцессов печени. Автор предложил новую оперативную технику при лечении этого заболевания. Выступившие в прениях отметили эффективность предложенного метода при соответствующих показаниях.

Заслуженный деятель науки профессор И. Гинзбург в своем докладе «Клинико-морфологические особенности предрака и рака грудной железы» подробно изложил большой опыт научно-исследовательской работы Института онкологии Азербайджанской ССР. Автор устанавливает ряд клинико-морфологических показателей, определяющих степень злокачественности пораженной грудной железы.

Выступление заслуженного деятеля науки профессора Г. Алиева о новом симптоме при язве желудка и двенадцатиперстной кишки было выслушано съездом с большим вниманием. Однако объяснение механизма возникновения этого симптома, представленное автором, вызвало горячий обмен мнениями (Г. Мухадзе, Р. Болян, К. Чиковани).

Следует отметить, что о специфичности этого симптома при язве желудка можно говорить лишь после проверки его на большом клиническом материале.

С интересом были заслушаны выступления профессоров М. Абиева, В. Махмудбекова, В. Лембарского и других. Доклады, насыщенные богатым фактическим мате-

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Рады доложить Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что Запорожская область 12 октября выполнила государственный план хлебозаготовок из урожая 1947 года. Сдача хлеба государству продолжается.

Секретарь Запорожского обкома КП(б) У, БРЕЖНЕВ.
Председатель Запорожского облисполкома В. ПОНОМАРЕНКО.
Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Запорожской области П. ТАТЕВОСЯН.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, Иосиф Виссарионович, что Каменец-Подольская область Украинской ССР 15 октября досрочно выполнила государственный план хлебозаготовок на 100,1 процента. Сдано хлеба на 9,5 миллиона пудов больше, чем в прошлом году.

Сдача хлеба государству продолжается.
Секретарь Каменец-Подольского обкома КП(б) У УСТЕНКО.
Председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся КОВБАСЮК.
Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Каменец-Подольской области СОТНИКОВ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что колхозы и совхозы Приморского края выполнили государственный план хлебозаготовок (без риса). Сдача хлеба продолжается.

Колхозные крестьянство и все работники сельского хозяйства Приморья прилагают сейчас все свои усилия, чтобы успешно убрать сою и рис и досрочно выполнить государственный план по этим культурам.

Секретарь Приморского крайкома ВКП(б) ОРГАНОВ.
Председатель исполнительного комитета Приморского краевого Совета депутатов трудящихся ЦУКАЕВ.
Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Приморскому краю БЛИНОВ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, товарищ Сталин, что Орловская область на 10 октября 1947 года выполнила государственный план выработки и заготовки животного масла на 100,1 процента. Сдано государству масла на 17.495 пудов больше, чем за весь 1946 год, и на 14.939 пудов больше, чем в 1940 году.

Общаем Вам, товарищ Сталин, что до конца 1947 года будет выработано дополнительно не менее 3.000 пудов животного масла.

Секретарь Орловского обкома ВКП(б) ИГНАТОВ.
Председатель облисполкома ПЛЕХАНОВ.
Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Орловской области ФИЛИЧКИН.

Управляющий Орловским трестом «Орловмаслопром» СПОДАРЕНКО.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, товарищ Сталин, что рабочие, работницы и специалисты маслодельной промышленности Курской области, выполняя обязательства, взятые в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана производства масла к 30-й годовщине Октябрьской Социалистической революции, сдержали свое слово и на 10 октября с. г. годовую план выполнили на 100,2 процента. Государству сдано масла на 14.450 пудов больше, чем за весь 1946 год, и на 6.000 пудов больше, чем в 1940 году.

Заверяем Вас, товарищ Сталин, что маслодельная промышленность области до конца года даст стране дополнительно не менее 12.000 пудов животного масла.

Секретарь Курского обкома ВКП(б) ГОЛУБЕВ.
Зам. председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся КУШНАРЕВ.
Управляющий трестом «Маслопром» ИВАНОВ.

Всесоюзное совещание работников высших учебных заведений

Комитет по делам искусств при Совете Министров СССР и Министерство высшего образования СССР решили созвать Всесоюзное совещание работников консерваторий, театров и художественных институтов страны. Совещание состоится в Ленинграде в середине ноября.

Помимо директоров и заведующих учебной частью вузов, в совещании примут участие представители Института истории искусств

Академии наук СССР, Научно-исследовательского института театра и музыки, Всероссийского театрального общества. Будут обсуждены вопросы состояния учебы и политико-воспитательной работы в вузах, задачи научно-исследовательской работы.

В Ленинград приедут учащиеся всех 22 консерваторий СССР. Они выступят в больших концертах-показах для участников совещания. (ТАСС).

П. Цискаришвили и кандидат медицинских наук И. Никобадзе. Методике восстановления при травмах позвоночника устрелы был посвящен доклад профессора Н. Кукуджанова.

Проф. К. Эрстави сделал доклад «Об ожогах и их лечении». На основании многолетнего опыта и детального изучения литературы вопроса автор дал подробный критический анализ существующих мнений о происхождении явления, наблюдаемых при ожогах. Убедительными фактами он доказал неосостоятельность положений некоторых англо-американских авторов по этому вопросу. Предложенный профессором К. Эрстави метод лечения ожогов должен найти широкое применение в практической хирургии.

Как известно, характерными заболеваниями для Закавказья являются: амейбоз и его хирургическое осложнение — нарвы печени; бруцеллез, эхинококковые заболевания, зоб. Этим вопросам был посвящен ряд интересных докладов.

Профессор И. Пишиа доложил съезду о нарвах печени и их лечении. Автор, на основании богатого личного опыта, указал на преимущество метода прокола в лечении амейбных нарвов печени. Популяризация этого метода в республике — заслуга профессора И. Пишиа.

Сообщение профессора Н. Антеева «Хирургический бруцеллез и его проявления» было основано на анализе материалов двух экспедиций по выявлению хирургических форм бруцеллеза. Автор считает, что хирургический бруцеллез — не осложнение бурцеллезной инфекции, а одно из ее проявлений. Эта новая трактовка заболевания принадлежит профессору Н. Антееву.

Доклад профессора М. Гиролава «К сравнительной оценке методики оперативного лечения эхинококка печени» был выслушан с интересом и вызвал оживленный обмен мнениями (М. Топчибаев, В. Макараши).

Доктор медицинских наук Ш. Топурия и доцент Г. Ахаладзе представили интересные исследования по морфологии узлового зоба.

Проблема рака (заболеваемость и смертность от рака в Грузинской ССР, лечение рака нижней губы, рак кожи) были посвящены доклады профессора К. Вохвадзе,

На стройке Сухумской гидроэлектростанции

От нашего сухумского корреспондента

Строители Сухумской ГЭС к 1 октября завершили годовую план строительно-монтажных работ.

Всего с начала строительства на головном, напорном и силовом узлах будущей ГЭС вынуто более 1 миллиона кубометров земли и скального грунта, уложено 65 тысяч кубометров бетона и железобетона, произведено 8 тысяч квадратных метров каменной кладки.

На головном узле ГЭС, который расположен в верховьях реки Восточная Гумиста, уже закончены все основные работы по строительству плотины, водоприемника, сборной камеры и отстойника. Сейчас здесь строятся служебные мостики, идет окончательная отделка сооружений. Одновременно усиленными темпами монтируются металлические части.

Занятый на строительстве головного узла коллектив 1-го участка недавно приступил к выполнению очередного производственного задания. Для увеличения расхода воды в Восточной Гумисте в ее русло будет переброшена горная речка Цумури. Для этого необходимо пробить 300-метровую штольню. Она уже засечена бригадами бетонщиков, во главе которых стоят передовые люди стройки гг. Коридзе, Екотов и Данько. Соревнуясь, бригады стремятся в кратчайший срок справиться с порученным заданием.

На напорном узле гидроэлектростанции наиболее сложными и ответственным участком в нынешнем году являются железобетонные работы. Опыта в производстве этих работ строители Сухумгэс не имели, но благодаря наличию квалифицированных кадров бетонщиков и арматурщиков сумели быстро освоить новое дело. Правда, вначале темпы работ были недостаточными. В первом квартале выполнялось ежемесячно от 800 до 1.000 квадратных метров железобетонных работ. Но вот уже в течение полугодия ежемесячное выполнение этих работ составляет не менее 2 тысяч квадратных метров. Рост производительности труда достигнут прежде всего в результате внедрения стахановского наряда.

На берегу реки Западной Гумиста с каждым днем все выше поднимается массивное здание из железобетона. Это — силов

вой узел, сердце будущей гидроэлектростанции. Здесь разместятся гидротурбины и генераторы.

Основные колонны здания уже возведены. Закончена бетонировка пола турбинного зала и фундамента генераторов. Одновременно начато возведение стен здания главного штаба управления и закрытого распределительного устройства станции.

В ближайшие дни начнется монтаж первой гидротурбины. Однако следует сказать, что на строительстве силового узла не использованы все имеющиеся возможности. За прошлые месяцы здесь можно было бы выполнить значительно больший объем строительных работ.

Важным для своевременного пуска ГЭС является строительство понижающей подстанции в Сухуми. Этот участок пока является самым «узким» местом стройки.

Близится к концу подготовка трассы линии электропередачи Сухумгэс—Сухуми. Из запланированных 77 фундаментов под металлические опоры забетонировано 71. Уже сейчас можно было бы начать установку самих опор, однако до сих пор они не поступают на стройку, хотя на Тбилисском заводе металлоконструкций первая их партия уже изготовлена.

В эти дни на стройке Сухумгэс — большой трудовой подвиг. Досрочно завершив годовую программу, коллектив Сухумгэс-строй стал на предпраздничную стахановскую вахту в честь 30-й годовщины октября. Строители обратились с письмом ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим промышленных предприятий и новостроек Абхазии, в котором призывают их ознаменовать период, оставшийся до славной годовщины, настойчивой борьбой за полное выполнение предоктябрьских обязательств, порадовать Родину новыми производственными успехами. Со своей стороны они обязались к 7 ноября довести выполнение годового плана до 112 процентов, завершить к этой знаменательной дате ряд строительно-монтажных работ.

Н. ИЩЕНКО.

Республиканское совещание по вопросам культурно-просветительной работы на селе

В Тбилиси состоялось республиканское совещание по вопросам культурно-просветительной работы на селе. На совещании присутствовали начальники управлений по делам культурно-просветительных учреждений Абхазской и Аджарской автономных республик, заведующие Юго-осетинскими областными, городскими и районными отделами культурно-просветительной работы, руководители культурно-просветительных учреждений, лекторы, секретари райкомов комсомола и другие.

Совещание заслушало и обсудило доклад председателя Комитета по делам культурно-просветительных учреждений при Совете Министров Грузинской ССР тов. В. Хаташвили об очередных задачах культурно-просветительной работы на селе.

Остановившись на росте социалистической культуры в нашей стране, докладчик подробно осветил задачи культурно-просветительных учреждений, дал критический обзор работы клубов, музеев, библиотек, рассказал о мероприятиях в области нового строительства домов культуры, клубов, библиотек, укрепления материальной базы культурно-просветительных учреждений, улучшения их работы, дальнейшего развития художественной самодеятельности.

В прениях выступили гг. Мучиашвили (Тбилиси), Гачечиладзе (Кутаиси), Гасвани (Земо-Сванетия), Ериашвили (Сияхви), Меунартия (Зугдиди), Тамашвили (Аспиндза), Бибури (Гори), Хуцишвили (Казбети), Боцишвили (Алгети), Чантуридзе (Зестафони), Гуджабидзе (Цител-Цкаро), Галева (Абхазия), Гоголадзе (Кинжана палата Грузии), Г. Кокеладзе (Дом народного творчества), Джоева (Юго-Осетия), Ш. Немадзе (секретарь ЦК ЛКСМ Грузии по пропаганде), В. Дзаганя (председатель республиканского комитета профсоюза работников политпросветительных учреждений Грузии) и другие.

После заключительного слова докладчика совещание наметило практические мероприятия в области культурно-просветительной работы и приняло обращение к деятелям науки, литературы и искусства, работникам городских домов культуры, клубов, библиотек и музеев, профессиональным союзам и комсомольским организациям с призывом широко развернуть шефство над сельскими культурно-просветительными учреждениями, оказать им действенную практическую помощь.

В работе совещания приняли участие заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР тов. З. Кеуцелия, президент Академии наук Грузинской ССР академик Н. Мухомелишвили, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ЦК КП(б) Грузии тов. Г. Джинбладзе, начальник Управления по делам искусства при Совете Министров Грузинской ССР тов. Р. Шалури, уполномоченный ВЦСПС по Грузинской ССР тов. А. Георгадзе.

Паспорт готовности к зиме

Передовые машинисты Тбилисского электровозного депо получили паспорта готовности электровозов к зиме.

Электровозные бригады тщательно готовились к этому. В течение двух последних месяцев они заготавливали запасные детали и инструменты, ремонтировали отдельные части электровозов. В бригадах проводились специальные занятия, на которых машинисты-инструкторы рассказывали об основных условиях бесперебойной работы электровозов в зимний период.

После проверки подготовленными к работе в условиях зимы были признаны 8 электровозов. Начальник депо тов. С. Куртадзе вручил паспорта готовности к зиме старшим машинистам этих электровозов гг. Бахтадзе, Сахалашвили, Кахвишвили, Мехлидзе, Витадзе, Осадзе, Кимеридзе и Учумбагашвили.

Первым получил такой паспорт старший машинист электровоза ВЛ 22-150 тов. Е. Бахтадзе. Его бригада раньше других отремонтировала части электровоза, привела в порядок отопительную систему, готовила запас инструментов. Тов. Бахтадзе со своей бригадой обязался довести безремонтный пробег электровоза до 300 тысяч километров. В счет выполнения этого обязательства бригада уже имеет на личном счету 200 тысяч километров.

Профессор К. ЧИКОВНИ,
доктор медицинских наук.

Морально-политическая победа советской делегации

Что показало обсуждение греческого вопроса в комитете Генеральной Ассамблеи

НЬЮ-ЙОРК, 13 октября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодняшний политический комитет закончил рассмотрение греческого вопроса, длившегося почти три недели. Обсуждение этого вопроса, как известно, проходило в обстановке острой политической борьбы. С одной стороны, англо-американский блок всеми силами стремился навязать комитету решение, содержащее необоснованные обвинения против Болгарии, Югославии и Албании, решение, которое помогло бы прикрыть грубое вмешательство США и Великобритании в греческие дела. С другой стороны, делегация ряда стран во главе с делегацией СССР боролась против этих необоснованных обвинений и разоблачала происки империалистов на Балканах.

Выступление А. Я. Вышинского

— В своих неоднократных выступлениях по греческому вопросу в Политическом комитете и еще до того — в Совете Безопасности представители Советского Союза указывали на совершенно необоснованность обвинений, возводимых на Югославию, Болгарию и Албанию, — заявил Вышинский. — Как все должны помнить, мы говорили, что для таких обвинений нет оснований, что внимательно и объективно изучение фактов, которыми пытаются обосновать эти обвинения, не может не привести в конечном итоге к полному опровержению этих необоснованных, искусственных и несправедливых обвинений, к полной реабилитации Югославии, Болгарии и Албании.

Делегация США начала все это дело с очень громким шумом. Стоит только вспомнить, что греческий вопрос появился на повестку дня Генеральной Ассамблеи под громким и острым заглавием: «Об угрозе политической независимости и территориальной целостности Греции». Между тем, на протяжении всех дебатов в Политическом комитете меньше всего говорилось или, вернее, вовсе не говорилось об угрозе политической независимости и территориальной целостности Греции со стороны ее трех северных соседей. Таким образом обвинение, выдвинутое с таким шумом, оказалось блефом, мыльным пузырем, не в меру раздутым Соединенными Штатами.

Все дело свелось, в конечном счете, к нескольким пограничным инцидентам, при этом надо сказать, со всей отчетливостью и ответственностью, что сообщения об этих инцидентах настолько сомнительны, что сами господа американцы и господа британцы предпочитают о них помолчать. По крайней мере, ни об Ангитроп—Липа, ни о Бук—Палайон—Трестене никто из них впоследствии уже не заикался. Не делало ни малейших попыток выступить в защиту и других первоначальных обвинений по поводу пограничных инцидентов. Господа «общественники» вообще не дали себе труда сказать хоть что-нибудь по поводу других инцидентов. Поэтому мы имеем полное право сказать, что выдвинутым обвинениям — грош цена, что они лишены всяких оснований и явно необоснованны и пристрастны.

Советская делегация требовала и требует честного и объективного подхода к греческому вопросу. Мы требовали и продолжаем требовать объективного отношения к фактам и не сомневаемся в том, что в конце концов истина восторжествует. Мы придавали и придаем этому вопросу столь большое значение еще и потому, что, отбрасывая искусственные и несправедливые обвинения, мы расчищаем путь укреплению мира на Балканах. Напротив, те, кто прибегают к искусственным обвинениям или хотя бы в косвенной форме их поддерживают, создают новые препятствия делу установления мира и добрососедских отношений между четырьмя балканскими странами.

Советская делегация видела поэтому свою задачу в Политическом комитете прежде всего в установлении фактов, в устранении всего того искусственного и лишнего, что извращало эти факты и не помогало добрососедскому и объективному отношению к фактам. Мы должны признать, к сожалению, что эту задачу нам удалось разрешить только частично.

Если подвести итоги всему тому, что произошло в Политическом комитете за истекшее время, то можно с некоторым удовлетворением констатировать крупный успех некоторых делегаций, во главе с делегациями США и Великобритании, дискредитировавших Югославию, Болгарию и Албанию предвзятым и предвзятым образом, от которых эти делегации должны были, в конце концов, отказаться.

по советской резолюции от 17 до 38 делегаций отказывались поддержать позицию США.

В ходе сегодняшнего заседания советская делегация, поддержанная представителями ряда других стран, еще раз разоблачила подлинных нарушителей мира и безопасности на Балканах, выступая в роли последовательного защитника суверенитета малых стран и народов.

Заседание открылось выступлением главы советской делегации А. Я. Вышинского. Он представил убедительное обоснование советского проекта резолюции, требующего прекращения англо-американского вмешательства в греческие дела, вывода английских войск из Греции и создания специальной комиссии ООН, которая обеспечила бы путем надзора использование предоставленной Греции иностранной экономической помощи только в интересах греческого народа.

Подводя итоги происшедшим дебатам, советская делегация считает, что она вправе утверждать, что по полной мере осуществлению соотранной кампании против Югославии, Болгарии и Албании, преследуемой, как теперь особенно ясно, одной единственной целью — отвлечь внимание общественности всего мира от плохих прикритых вмешательств со стороны США и Великобритании во внутренние греческие дела и их попыток превратить Грецию в базу, в опорный пункт, плацдарм для осуществления планов, не имеющих ничего общего с обеспечением сотрудничества, мира и безопасности народов. Мы констатируем это и на последнем заседании. Нам нет необходимости повторяться, но мы не можем не отметить того саморазоблачения американских планов, которое произошло на глазах у всего мира, когда Джонсон, Макнейл и Дельбос по предварительному договору между собой изменили первоначальную американскую резолюцию принятой англо-американской делегацией. Отказавшись, таким образом, от своих первоначальных обвинений и перенеся всю ответственность на комиссию по расследованию, большинство комитета уклонилось от того, чтобы взять на себя какую-бы то ни было политическую ответственность за совершение.

И должен подчеркнуть и сегодня, что изменение американской резолюции англо-американской делегацией было произведено вопреки ранее сделанному Джонсоном заявлению о том, что американское правительство было бы согласено принять предложенную поправку лишь при том условии, если Югославия, Болгария и Албания заявят о своем согласии на утверждение проектируемой комиссии и о своей готовности сотрудничать с этой комиссией. Югославия, Болгария и Албания не дали такого согласия. Они поступили, с нашей точки зрения, совершенно правильно, в полном соответствии со своим государственным достоинством и суверенитетом.

Как мы понимаем, условия, которые были здесь так угрожающе громко произнесены представителями США, были отброшены Югославией, Болгарией и Албанией. И эти условия были немедленно забыты американской делегацией и представителями тех стран, которые ее в этом деле здесь поддерживали.

Таким образом, отказ от ранее выдвинутых обвинений против Югославии, Болгарии и Албании осуществился очень быстро, несмотря на то, что правительства этих трех стран отвергли поставленные им условия. Вместо первоначально предложенной резолюции, устанавливавшей, что Югославия, Болгария и Албания нарушили принципы Устава организации Объединенных наций, якобы оказывая помощь и поддержку партизанам, ведущим борьбу против греческого правительства, англо-американский блок ограничился простой констатацией тех выводов, к которым пришла комиссия по расследованию большинство членов этой комиссии («Я говорю в скобках — очень сомнительное большинство»). Это, конечно, означало не только отказ от первоначальных обвинений, но и уклонение от принятия на себя какой-либо ответственности за подобные обвинения. Голосования за это решение члены комитета поистине умыли руки в этом позорном деле, отсылая ищущих правду от Понтия к Пилату.

Таким образом, нельзя оспаривать провала англо-американских планов обвинения и дискредитировавших правительства Югославии, Болгарии и Албании в этом так называемом греческом вопросе. Попытка такого рода несправедливой дискредитации сорвана. Как мы с удовлетворением должны отметить, эта попытка сорвана благодаря тому, что значительное число делегаций отказалось играть роль послушного орудия в руках той группы стран, которая под руководством США пытается — и в некоторых случаях, к сожалению, безуспешно — диктовать организации Объединенных наций такое направление ее деятельности и такие решения, какие угодно США и какие противоречат подлинным целям и принципам организации.

Мы видели по результатам голосования, проведенного на прошлом заседании, что, кроме шести славянских стран, которые вступили в борьбу против выдвигавшихся несправедливых обвинений, значительное количество делегаций отказалось поддержать обвинителей. В отдельных случаях число таких делегаций, находившихся в оппозиции к американским предложениям, составляло почти половину всех представленных здесь стран. Это, конечно, поражение для Соединенных Штатов, которые

обладают в организации Объединенных наций и во всех ее органах большинством голосов, поскольку есть страны, которые осуществляют политику, диктуемую им США. Если говорить о победе англо-американского блока, в результате получения им механического большинства при голосовании, то это была пирамида победа. Тут уместно вспомнить восклицание древнеримского императора: «Вар, Вар, отдай мне Мои легионы!».

Советская делегация руководствуется сознанием важности рассматриваемого вопроса и необходимости установления подлинных причин создавшегося в Греции положения, оказывающего свое творческое влияние и на внешнеполитические отношения между Грецией и другими странами. Советская делегация верит и будет продолжать вести борьбу за устранение всех действительных причин создавшегося в Греции положения, угрожающего делу мира и безопасности народов. Греческий вопрос продолжает тревожить общественность демократических, миролюбивых стран. Мирнолюбивые народы не могут примириться с любой попыткой скрыть подлинный источник зла и бедствий, обружившихся на греческий народ и угрожающих покоем и безопасности трех пограничных с Грецией государств, а также безопасности всего мира. Только устранив этот настоящий источник зла, можно обеспечить покой на греческих границах и ликвидировать внешнеполитические осложнения, угрожающие мирному сотрудничеству на Балканах.

Советская делегация представляет Политическому комитету, — а еще раньше Совету Безопасности, — достаточно фактов, подтверждающих, что ответственность за инциденты, имевшие место на северных границах Греции, должна быть возложена на греческие власти. Из материалов комиссии Совета Безопасности, проводившей расследование в связи с инцидентами на греческих границах, нетрудно убедиться, что, сколько-нибудь объективным подходом к делу, в наличии связей между этими инцидентами и той враждебной политикой, которая проводится нынешним греческим правительством по отношению к соседним с Грецией странам. Мы указывали на эти факты. Мы не можем, конечно, повторять эти заявления вновь, вновь и вновь. Имеемте уши да слышать, имеемте очи, да видеть.

Мы приводили здесь многочисленные свидетельства, в том числе свидетельства людей, которых никак нельзя заподозрить в пристрастии в этом деле в пользу Югославии, Болгарии и Албании. Мы указывали на свидетельства людей, столь компетентных в нынешних греческих делах, как некоторые представители самого американского правительства. В этих свидетельствах констатируется банкротство нынешнего греческого правительства, оказавшегося не в состоянии скрыть той роли, которую сыграло иностранное вмешательство во внутренние греческие дела. Я привожу, в частности, авторитетное свидетельство о том, что иностранная помощь была использована греческим правительством для сохранения за собой навсегда привилегий небольшой банковской и торговой клики, образующей невидимую связь в Греции, клики, вся деятельность которой была продиктована решимостью

Делегаты славянских стран разоблачают американскую угрозу делу мира на Балканах

Выступавшие затем делегаты Чехословакии, Польши, Югославии, Украины и Белоруссии, поддерживая советский проект резолюции, привели новые убедительные аргументы, показывающие, что подлинную угрозу делу мира и безопасности на Балканах представляет американско-английское вмешательство во внутренние дела Греции.

Делегат Чехословакии Сиванова указала, что советские предложения проникнуты духом подлинного уважения к суверенитету малых народов. Она подчеркнула, что подлинной причиной гражданской войны в Греции является политическое, военное и экономическое вмешательство англичан и американцев в греческие дела.

Польский делегат Ланге заявил, что существующий в Греции реакционный режим не пользуется поддержкой подавляющего большинства народа. «Это знают США и Великобритания», — сказал он. — Они боятся отозвать из Греции войска потому, что после отъезда этих войск реакционный режим, который пришел к власти благодаря их помощи, рухнет бы. Указав, что польская делегация будет голосовать за советскую резолюцию, Ланге призвал всех членов комитета последовать этому примеру.

Делегат Югославии Бейлер сказал, что при обсуждении американской резолюции большинство комитета встало на зыбкую, ненадежную почву: американская резолюция опиралась на показания лже-свидетелей. Советская же резолюция исходит из неоспоримых фактов. Бейлер привел многочисленные примеры англо-американского вмешательства в греческие дела, замешанные им из греческой правительственной печати.

Составившие на опубликованную вчера в «Нью-Йорк таймс» статью о Гриссуоде — «Самый могущественный человек в Греции», — Бейлер привел следующее заявление главы американской миссии, сделанное им корреспонденту этой газеты. «Я думаю, что я как бы спал здесь последние дни. Помимо всего прочего, я держу в руках все карты. Когда у вас имеется много денег на расходы, вы можете сделать. Один парочек хочет, чтобы деньги тратились на армию, другой — на строительство. Но если вы — человек, который отдает распоряжения, вас немного боится». В этой же статье приводятся высказывания одного из деятелей афинского правительства; он рассказывает, как целил

огрaдить финансовые прерогативы любой ценой за счет экономического здоровья страны.

Теперь ни для кого не секрет, что именно банковская и торговая клика несет ответственность за внутреннее положение в Греции, как несут эту ответственность и правительства держав, являющихся главной движущей силой во всей греческой политике. Мы считаем нужным вновь обратить внимание мировой общественности на коррупцию и тиранию, утвердившиеся в настоящее время в Греции при поддержке США и Великобритании. Эти державы дали возможность правящей греческой клике эксплуатировать массы, поводя народ при помощи греческой жандармерии, греческой полиции, опирающихся на вооруженные силы некоторых иностранных государств.

Вот почему советское правительство настаивало и продолжает настаивать на выводе из Греции английских войск. Советское правительство считает, что это является обязательной и необходимой предпосылкой для восстановления в Греции порядка и общественного спокойствия, что это является также важнейшим условием установления нормальных отношений между Грецией и соседними с ней государствами.

Вот почему советское правительство продолжает настаивать на отозвании из Греции всевозможных англо-американских военных и гражданских инструкторов и так называемых «экспертов». Это также является важным условием для успешного решения задачи нормализации внутреннего и внешнеполитического положения Греции. В этой связи советское правительство считает важным обеспечить, чтобы те средства, которые направляются правительством США в Грецию под предлогом оказания ей экономической помощи, были бы действительно использованы по своему прямому назначению. Эти средства должны использоваться именно для экономического развития, а не для строительства военных баз и подготовки жандармерских отрядов и корпусов для подавления партизан. В этих целях советское правительство предлагает создать специальную комиссию с функциями надзора для обеспечения использования получаемой помощи только в интересах греческого народа.

Если представители США возражают против создания такой комиссии, то не потому ли, что они боялись этой комиссии, не потому ли, что они боятся, что такая комиссия помешает использовать экономическую помощь в политических целях, запрещаемых Уставом организации Объединенных наций?

В соответствии с изложенным, советская делегация вносит свой проект резолюции, который предстоит сейчас рассмотреть Политическому комитету. Советская делегация целиком и полностью поддерживает этот проект, видя в содержащихся в нем предложениях единственно правильный путь решения греческого вопроса. Она видит в этих предложениях единственную гарантию установления между Грецией и соседними с ней странами отношений мира, сотрудничества и дружбы, и она верит в то, что такой путь отвечает интересам как балканских стран, так и интересам народов всего мира.

Делегат Белоруссии Киселев указал, что Генеральная Ассамблея оказала бы значительную помощь Греции, если бы приняла решение о выводе иностранных войск с греческой территории и о создании комиссии для надзора за использованием предоставленной Греции экономической помощи в интересах греческого народа.

Делегат Белоруссии Киселев указал, что Генеральная Ассамблея оказала бы значительную помощь Греции, если бы приняла решение о выводе иностранных войск с греческой территории и о создании комиссии для надзора за использованием предоставленной Греции экономической помощи в интересах греческого народа.

Приведенные на заседании многочисленные доказательства того, что подлинную угрозу делу мира на Балканах представляет бесперечное вмешательство Соединенных Штатов и Великобритании в дела Греции, были настолько бесспорны, что Макнейл и Джонсон ничего было возразить. Они выступили с краткими и маловразвительными заявлениями.

Макнейл, например, ограничился голосуальным заявлением, что заявление Мануильского об угрозе Болгарии, Югославии и Албании является необоснованным и что в Греции находится не четыре английские дивизии, а меньшее количество войск. Впрочем, он тут же заявил, что точных данных о количестве английских войск в Греции британская делегация привезти не может. Поутру Макнейл повторил старое клеветническое обвинение против Албании, сославшись на то, будто бы на албанских минах подорвались английские военные корабли. Заявляя, что пребывание английских войск на греческой территории является якобы законным, Макнейл вновь ссылался на то, что

эти войска были посланы в Грецию лишь потому, что Великобритания просила об этом греческое правительство.

Ввиду явного отсутствия убедительных аргументов в защиту своей шаткой позиции Макнейл неожиданно заговорил о... Комитетом. Он попытался представить недавнее информационное совещание девяти европейских компартий в Варшаве, как акт восстановления Коммунистического Интернационала.

Нельзя же к словам Макнейла добавить Джонсон. Не оспаривая по существу тезис советской правительственной комиссии в отношении того, что существующее в Греции положение является в значительной степени следствием иностранного вмешательства во внутренние дела Греции, Джонсон ограничился замечанием, что советская делегация уже говорила об этом в Совете Безопасности, и посетовал на то, что сейчас вопрос о вмешательстве США и Великобритании в греческие дела поднят вновь.

Касаясь советского предложения о создании комиссии для надзора за использованием предоставленной Греции иностранной экономической помощи только в интересах греческого народа, Джонсон сказал:

— Контроль над использованием нашей помощи Греции находится в наших руках. Если организация Объединенных наций возьмет его в свои руки, то мы в соответствии с решением конгресса прекратим помощь Греции.

Французский делегат Дельбос в своем выступлении заявил, что делегация Франции — против советской резолюции. Делегаты Доминиканской республики и Сальвадора, которые зарекомендовали себя как наиболее угодливые подручные американской делегации, предприняли еще раз попытку опираться на законность внесения советской резолюции, доказывая, будто бы она... «не имеет прямого отношения» к рассматриваемому вопросу.

Греческий делегат Мелас вкратце восхвалял действия США и Великобритании в Греции. Он открыто признал зависимость греческого правительства от этих держав. «Мы потеряли всякую возможность создать национальный государственный аппарат обороны и поэтому используем услуги добрых друзей», — сказал Мелас. — Подхалимский расприказывал перед Гриссуоудом, Мелас в то же время заявил, что он якобы «не знает, насколько Гриссуоуд могуществен в Греции».

Греческий делегат клеветнически утверждал, будто бы партизаны распыляют сельских священников на крестах.

Отвечая Макнейлу, Мануильский напомнил, что и в январе 1946 года, когда делегация СССР поставила вопрос о выводе английских войск из Греции, и в августе—сентябре 1946 года, когда вопрос об иностранном вмешательстве в греческие дела был поднят украинской делегацией, указывалось, что такое вмешательство неизбежно приведет к международным осложнениям на Балканах и к превращению Греции в опорный пункт для осуществления агрессивных намерений.

— Тогда нам говорили, что никакой угрозы, опасности нет, — сказал Мануильский. — Теперь же совершается поворот на 180 градусов, и говорят, что такая угроза существует, но что ее создали... северные соседи Греции. Не, как свидетельствуют факты, то, что создано на Балканах вмешательством США и Великобритании, представляющее собой угрозу целостности и территориальной независимости Болгарии, Югославии и Албании.

Коснувшись рассуждения Макнейла по поводу Комитетера, Мануильский напомнил, что на совещании в Варшаве речь шла не о восстановлении Коммунистического Интернационала, а лишь о консултации девяти европейских компартий.

— Если международные тресты могут собираться в Лондоне и Вашингтоне и обсуждать меры, направленные против рабочих, то почему рабочие партии не могут воспользоваться таким же правом? — спросил Мануильский. — Макнейл, принадлежаший к лейбористской партии, признает право собираться лишь за промышленными трестами, за представителями трестов, но не за рабочими. Это выступление Макнейла было, по крайней мере, бестактным. Попав в неловкое положение, Макнейл тут же поспешил заявить, что он «не против Комитетера» и вообще не возражает против свободы собраний.

Выступление А. Я. Вышинского

Возвратившись вторично к слову А. Я. Вышинского в начале своего выступления, показав несостоятельность путанных рассуждений представителей Доминиканской республики и Сальвадора о том, будто бы советский проект резолюции противоречит принятой процедуре.

— Предложение СССР не только не противоречит процедуре, а прямо предусмотрено ею. Была резолюция американская, был еще ряд резолюций, которые их авторы сняли. Теперь в порядке очереди рассматривается советский проект. Какое же здесь противоречие с процедурой? Почему уважаемые представители Доминиканской республики и Сальвадора мутят воду? Не потому ли, что, как говорит половец, в мутной воде легче рыбу ловить?

Касаясь возражений Джонсона против создания комиссии по надзору за использованием иностранной экономической помощи Греции только в интересах греческого народа, Вышинский сказал:

— Вы, конечно, возражаете. Но что это означает, каждый великодушно поймет. Вы добились создания комиссии, которая должна наблюдать за выполнением решений, принятых здесь, — комиссии, которая обеспечила бы путем надзора соблюдение ваших интересов. Когда же предлагается

создать комиссию для обеспечения интересов греческого народа, вы в испуге маршуете в сторону. Вы сегодня заявили даже угрожающе, что «США готовы во все превратить экономическую помощь Греции, если такая комиссия будет создана. Но это лишний раз доказывает только то, какой характер в действительности носит ваша «помощь».

Мы предлагаем создать комиссию потому, что имеются все основания для тревоги по поводу того, как осуществляется эта помощь. Вы считаете, что таких оснований нет? Но почему же тогда вы боитесь создания этой комиссии? Разве она такая страшная? Разве у нее есть оружие? Разве у нее есть войска? Разве она располагает какой-то чудовищной магической силой? Я повторяю вопросы Макнейла, которые он задавал югославскому представителю по поводу создания балканской комиссии. Как чего же вы боитесь? Почему вы не хотите проголосовать хотя бы за это советское предложение? Нет, вы не сможете за него проголосовать. Почему? Да потому, что ваши средства «расходятся» не на экономическую помощь, а на обеспечение разоблачения этого.

Окончание см. на 4-й стр.

